

主後1973年12月23日創立

講 員:童曉儒 長老

講 題:人在江湖(四)~

活出基督馨香之氣

經 文: 林後 2:14-16,

但 6:26-28, 詩 37:5-6

回應詩歌:我需要有祢在我生命中

主日	本週	下週		
服事	(1/1)	(1/8)		
司會	阮盛豪	吳家麒		
司琴	_	邱雅靖		
小詩班	_	林榮宗、洪琬珍		
端盤	阮盛豪、溫中承 洪琬珍、陳芬英	_		
音控	高淑雯、蔡瑞源	林安喬、林彥彤		
直播	黃泓溢	蔡瑞源		
招待	張小瑛、林毅圭	羅清華、高淑雯		
飯食	王憶華	宋秋美		
飯後 清潔	棕櫚團契	青少契		
插花	黃良蕙	王憶華		

一月背誦經文【哥林多後書 2:14】 感謝神,常率領我們在基督裡誇勝, 並藉著我們在各處顯揚那因認識基 督而有的香氣。

屏東大連路基督教會 週 報

2023年1月1日

第 2045 期

我們的目標:傳揚福音、造就生命、彼此相愛

服事社區、尊榮上帝

今年主題:基督裡誇勝、顯揚主香氣【林後2:14】

本週及下週主日聚會表

					衆曾表		
日期	時間	性	質		地點	主理	前次人數
1/3(_)	19:30	多加	專	契	隔週	聚會	_
1/4(=)	09:30	姐 感恩分	妹 享討論	會祝福	圖書室	殳積慧	8
	19:30	宣教	濤 告	會	大堂	姚湘珍	21
1/5(四)	09:00	長 清使 徒	團 信	契經	圖書室	陳清文	_
	14:30	福	音	隊	圖書室	傅嫣嫣	10
	19:30	社 青	書	契會	圖書室	徐國榮	18
1/6(五)	09:00	旺 專題:	得 什麼是:	福 老?	四樓	鄧昇謨	28
1/7(六)	09:00	速讀聖	經複習	り は は は は は は は は は は は は は は は は は は は	圖書室	鄧澄欣	_
	15:30	棕 檀	團	契經	圖書室	謝來安	_
	16:00	雅歌	图	契	補班暫	停一次	_
	19:30	喜樂	團	契	補班暫	停一次	_
	19:30	青 贈	少 動 -	契動	四樓	謝亞玲	_
1/8(日)	08:00	主 日	讃	美	大堂	莊秀滿	11
	09:00	馬太義人	的身	音 量	圖書室	鄧昇謨	_
		慕道認識	真	程神	301 教室	楊淑卿李倩雲	_
		初信主祷:	課 文的應	程息用	303 教室		_
	10:00	兒 童	主日	學	四樓	黃效禹 莊秀滿 莊培翊	7大 18小
		育	嬰	室		蔡昕語	5 大 5 小
		主日	崇	拜	網路點閱 大堂	曾勝豐	113

馬槽中的嬰孩

經文:路加福音2:1-14

前言

十二月二十五日是歡慶救主耶穌降生的日子,一般稱為稱「聖誕節」(Christmas)。根據這個字的結構,Christmas意思就是在彌撒(Missal 或禮拜)中紀念耶穌基督(Christ)。西方教會以十二月二十五日作為聖誕節,或是在聖誕節期贈送禮物及施捨物品是融入羅馬人的日常生活與文化之中。現代的聖誕節期則深受現代歐美文化的影響。聖誕老源自第四世紀。相傳他是土耳其南部海岸一位主教。他生平喜愛小孩及樂於助人,後來成為兒童與窮人的守護聖徒。聖尼古拉荷蘭語稱 Sinter Class或 Santa Claus,後來隨著荷蘭新教徒去到北美新大陸。一八八六年,美國卡通畫家 Thomas Nast 把聖誕老人的照型定裝。穿紅衣、蓄著白鬍子,胖嘟嘟聖誕老人,隨著美國文化的傳播、流行,成為各地聖誕節期中的要角。

談起這些聖誕節期活動的典故,是要提醒我們,聖誕節的 聖誕老人、聖誕禮物或聖誕轟趴都不是聖誕節的主角。那 麼誰是聖誕節的主角呢?如果十二月二十五日是歡慶救主 耶穌基督降生,脫去古代羅馬文化與現代西方文化的影響,聖誕節真正的意義是什麼?耶穌的降生跟我們有什麼 關係?

就如一開始所說,Christmas 意思就是在崇拜中紀念耶穌基督(Christ)。聖誕節的主角是耶穌基督。今天我們就來談一談耶穌基督是誰,他為甚麼降生,及他成就的事跟我們有什麼關係?

一、 馬槽嬰孩耶穌的出身

古往今來,有許多稱為基督徒的人,他們因信耶穌是基督 而蒙恩得福。我們先來讀一段聖經中有關耶穌誕生的故 事,紀載在(路二1-7)。當那些日子,凱撒奧古斯都有旨 意下來,叫天下人民都報名上冊。這是居里扭作敘利亞巡 撫的時候,頭一次行報名上冊的事。 眾人各歸各城,報名 上册。約瑟也從加利利的拿撒勒城上猶太去,到了大衛的 城,名叫伯利恆,因他本是大衛一族一家的人,要和他所 聘之妻馬利亞一同報名上冊。那時馬利亞的身孕已經重 了。他們在那裏的時候,馬利亞的產期到了,就生了頭胎 的兒子,用布包起來,放在馬槽裏,因為客店裏沒有地方。 這七節的經文告訴我們,那一位誕生在馬槽的嬰孩-耶穌 的出身。耶穌是在羅馬皇帝凱撒奧古斯時代,誕生在一個 叫伯利恆的地方。誕生的地點是一個馬槽。耶穌的血脈是 來自以色列歷史上赫赫有名的大衛王。耶穌的父親是一位 木匠叫約瑟,母親叫瑪麗亞。耶穌是他們家的長子。約瑟 與瑪麗亞把他們的長子取名耶穌,是天使的交代。

耶穌這個名字在當時是一個相當普遍的名字。耶穌的原文是希臘文,他的希伯來文是約書亞。說起約書亞,他可是以色列歷史上的大英雄,是約書亞把他們從沙漠曠野之地帶入應許之地。因此約書亞這個名字有「拯救者」的意思。不同的是,約書亞把以色列人從沙漠曠野之地帶入應許之

地;耶穌是要把人從罪惡中拯救出來,進到上帝美麗的應 許之中。

二、 耶穌為你我而降生

耶穌為何需要把人從罪惡中拯救出來呢?接續上面出埃及記的經文。耶和華上帝接著說,如今你們若實在聽從我的話,遵守我的約,就要在萬民中作屬我的子民。(出埃及十九5)。在基督宗教的信仰中,「約」是一個重要的觀念。基督教讀的聖經稱為「新舊約全書」,內容主要解釋上帝和歷代信徒間立約、履約的關係。從舊約時代,上帝耶和華曾經與挪亞、亞伯拉罕、摩西、及大衛等人盟約。上帝用立約的方式來聯繫祂與人之間的關係。

然而,歷史上以色列民卻是違約背逆之民。根據出埃及記 三十二 7-8 節記載,有一天,當摩西上到山上去領受更多 上帝所啟示的律法時,突然間,上主對摩西說:「趕快下 山,因為你從埃及領出來的人民犯罪,背棄了我。他們快 快偏離了我所吩咐的道,為自己鑄了一隻牛犢,向它下拜 獻祭,說:『以色列啊,這就是領你出埃及地的神。』」。 這些以色列民在出埃及四十天後就變了心,違約背信。在 以色列的歷史中,這種違約背信的事情接連不斷地發生。 每次上帝赦免他們,他們又重蹈覆轍,一再違約背信。 上帝的憤怒終於臨到這些悖逆的以色列民。在以賽亞書 (十5-6a)中,上帝說,亞述是我怒氣的棍,手中拿我惱恨 的杖。我要打發他攻擊褻瀆的國民,吩咐他攻擊我所惱怒 的百姓。對於以色列百姓的我行我素,上帝只好用當時的 強權亞述帝國,作為懲罰他們的工具。亞述帝國於公元前 726年滅了北國以色列。百姓被擴,流離失所,北國十支 派的百姓最後在歷史中消失,不知去處。

同樣的歷史又重演,南國猶大也在公元前586年,被稍後 興起的巴比倫帝國所俘虜。不同地是,南國總算知道悔改。後來在波斯帝國打敗巴比倫帝國,取而代之後。波斯國王賽魯士,應許被擄的猶太人,在被擄七十年後回到他們的家園-巴勒斯坦。由此可以看見,上帝真是全世界的主,只要肯悔改,主必定給他們改過自新的機會。以色列人如此,每一個悔改認過的人也如此。

被擄的七十年間,以色列人經歷三大省悟。第一,確立了獨一真神的信仰;第二,被擄讓以色列人更看重律法的教導。基於此,對(基督)「彌賽亞」來臨的憧憬,是被擄時期以色列人的第三個覺醒。 被擄的時期,以色列人有一個憧憬,知道上帝要差遣一位「彌賽亞」來拯救他們。先知以賽亞預言了「基督」降生的目的(以賽亞書 42:1)。為什麼被擄時期的以色列人會產生這樣的憧憬與信心呢?因為上帝曾經透過先知耶利米曉諭了祂救贖人類的安排。 耶和華說:「日子將到,我要與<u>以色列</u>家和猶大家另立新約,不像我拉着他們祖宗的手,領他們出<u>埃及</u>地的時候,與他們所立的約。」耶(三十一 31)。訂立新約是要使悖逆之民成為新的人,有一顆新的心。關於上帝要與

以色列人另訂新約一事有如「枯骨復甦」一般,晚耶利米 約五十年後的以西結先知對這個過程有一段很生動的記 載,我採用 2019 現中譯本的翻譯,讀一次給大家聽。 (西 37:1-10)上主的大能臨到我(以西結先知);他的靈帶 我到山谷中。那山谷到處是骸骨。他帶我走遍山谷;我看 見山谷裡堆滿了極其枯乾的骸骨。他對我說:「必朽的人 哪,這些骨頭能再活過來嗎?」我回答:「至高的上主啊, 只有你才知道!」他說:「要向這些骸骨說預言,告訴枯 骨要聽上主的話。要告訴他們,我-至高的上主對他們 說:我要吹一口氣進你們裡面,使你們再活過來。我要使 你們生筋長肉,包上一層皮。我要吹一口氣進你們裡面, 使你們再活過來。這樣,你們就知道我是上主。」於是, 我(以西結先知)遵照上主的命令說預言。正說的時候,我 (以西結先知)聽見了瑟瑟的聲音,一陣騷動,骸骨彼此連 結起來。我看的時候,骸骨開始生筋長肉,包上一層皮, 但是軀體沒有氣息。上主對我說:「必朽的人(以西結先知) 哪,你要向風說預言,告訴它,至高的上主這樣說:從四 面八方吹來,吹進這些軀體,使它們活過來。」於是,我 遵照上主的命令說預言,氣進入軀體,軀體就活過來,站 立起來。他們的數目多得足夠編成軍隊。

成為一個新的人後,最重要的是要有一顆新的心。因此, 上帝接著說,我要把新的靈、新的心賜給他們。我要除去 他們那石頭一般堅硬的心,另賜給他們有血有肉、肯服從 的心。這樣,他們就會遵守我的法律,忠心服從我的一切 命令。他們要作我的子民;我要作他們的上帝。這個新約 不僅僅是以色列人的希望,更是全世界世世代代人的希 望。神要差遣彌賽亞降世為人,讓人藉著他在新約裡做上 帝的子民,使人在一路荊棘的人生路途上時常擁有美麗的 玫瑰,在紛亂、動盪的環境中經常有在 主裡面的平安。 簡單的說,耶穌度降生是為了與相信他的人訂立新約,使 人能再回到與上帝的聖約之中,再次在 主裡享有平安、 喜樂。

三、耶穌基督是上帝恩典的禮物

場景與鏡頭回到耶穌誕生的前夕。一群牧羊人在伯利恆郊 外的草地上放羊。夜間,他們像平常一樣,談論著當時的 熱門話題:盼望中的彌賽亞到底會不會來到?到底何時可 以降臨?

就在這個時候,天上發出大的光芒,光裡出現一位天使,開始對他們講話。「不要害怕!我有好消息告訴你們;這消息要帶給萬民極大的喜樂。今天,在大衛的城裡,你們的拯救者—主基督已經誕生了!你們會看見一個嬰兒,用布包著,躺在馬槽裡;那就是要給你們的記號。」。說完了這話,緊接著有一大隊天軍跟那天使一起出現,頌讚上帝說:願榮耀歸於至高之處的上帝!願和平歸給地上他所喜愛的人!」(路二8-14)。

這是歷史上第一次的報佳音,也是教會聖誕節前夕報佳音活動的起源。所謂的佳音就是「好消息」,也就是所稱的「福音」。這個好消息的內容包括三件事:「拯救者」耶穌基督已經誕生了;榮耀歸於至高之處的上帝;和平歸給地上他所喜愛的人!

「榮耀歸於至高之處的上帝!」是耶穌降生時,天使所唱的歌詞中的第一句。這句話說明了,在耶穌降生的這件事上,人沒有任何的功勞。相反地,是因為人太壞,上帝在天上觀看,人想行的善都做不出來,做出來的都是所不敢想的惡。聖經上說,以律法的標準來看,一個義人也沒有。上帝不得不差遺他的兒子。降世為人來拯救我們。耶穌基督降生是要與百姓立新的聖約,這個約的律法不像從前傳給摩西時寫在石版上,而是要寫在百姓的心版上。

這個約就是耶穌用他的血所設立的。就像是在馬太福音書中,描述主跟與他的門徒同進聖餐時,有這樣的記載,他們吃飯的時候,耶穌拿起餅,先獻上感謝的禱告,然後擘開,分給門徒,說:「你們拿來吃;這是我的身體。」接著,他拿起杯,向上帝感謝後,遞給他們,說:「你們都喝吧;這是我的血,是印證上帝與人立約的血,為了使眾人的罪得到赦免而流的。

換句話說,在耶穌基督寶血的陰庇(洗淨)下,人與上帝和解了。我們因此成為一個新造的人,一個可以宣揚神國福音的使者。如此的緣故,人要把榮耀歸給至高處的上帝。「和平歸給地上他所喜愛的人!」是耶穌誕生時,天使報佳音時的第二句。聽到這句話時,或許你馬上要問,我是不是上帝所喜悅的人?這裡,根據聖經中的教導,已故的周聯華牧師曾提供幾點,供我們一起來思考。

上帝所喜悅的人是信祂的人。這個信包含認罪、悔改,完全信賴上帝的美德。除了人理智的選擇外,更重要的是整個人謙卑地降服。上帝所喜悅的人是尋求、順服祂旨意的人。相信 上帝的人,一定是一位 耶穌基督的跟隨者,而是以上帝的旨意;聖經的教導為行為處事的法則。「耶穌説:『我就是道路、真理、生命;若不藉着我,没有人能到父那裏去。』」(約 14:6)。上帝所喜悅的人是一位實踐信仰的人。信耶穌不是一套哲學,不是一串教條而已,必須把相信的和領受的付諸實行。

四、結論

今天剛好是聖誕節,一位遠方的朋友給我一則訊息,提醒 聖誕節 CHRISTMAS 的九大特殊意義,與大家分享。

C 是基督(christ)而不是聖誕卡(Card);

H 是盼望(Hope)而不是假期(Holiday);

R 是喜樂(Rejoice)而不是娛樂(Recreation);

I 是道成肉身 (Incarnation) 而不是懷孕 (Impregnate);

S是救恩(Salvation)而不是聖誕老人(Santa Claus);

T 是感恩 (Thanksgiving) 而不是火雞 (Turkey);

M 是反省(Meditate)而不是物質(Matter);

A 是敬拜(Adore)而不是活動(Activity);

S 是分享(Sharing)而不是購物(Shopping)

這樣一位謙卑認罪、悔改,尋求 主的旨意,並敬虔地付 諸實行的人,主必定給他平安,也常常在耶穌基督的恩惠 與慈愛中,這是 上帝賜給人最可貴的禮物,也是在這個 紛亂動盪的時代中,世人所最需要的。

聖經說,「神愛世人,甚至將他的獨生子賜給他們,叫一 切信他的不致滅亡,反得永生。」。我誠心希望你能收到 這個生命的禮物;耶穌基督。 講題:人在江湖(四)~活出基督馨香之氣

經文: 林後 2:14~16, 但 6:26~28, 詩 37:5~6

大綱:

[基督馨香之氣]

[美好靈性]

[至死忠心]

[完全交託]

問題討論:

- 1. 什麼是基督馨香之氣? 我們有嗎?
- 2. 分享自己因信靠神而得勝的經驗。

【代禱與消息】

- 一、歡迎第一次來教會的新朋友與我們一起敬拜主,請介紹您的姓名和來自何處。
- 二、 本週五(1/6)下午 3 點於圖書室召開「長傳會」,請相關同工預備心參加。
- 三、 今年教會主題:『基督裡誇勝、顯揚主香氣』【林後2:14 感謝神,常率領我們在 基督裡誇勝,並藉著我們在各處顯揚那因認識基督而有的香氣】,請常在禱告中 紀念。(2023 教會行事曆已夾週報)
- 四、 今天下午 1:40 於圖書室收看《南部地方教會冬令會》直播,歡迎大家踴躍參加。
- 五、完成《2022 年速讀聖經》的弟兄姊妹·請本週三(1/4)前告知許利莉姊妹·■: 以便預備禮卷。每週六上午9:00~10:30於圖書室開設《速讀聖經複習課》 實體/線上同時進行,歡迎大家參加。
- 六、 教會 2022 下半年背經運動,考試時間: 1/8 或 1/15 中午 12:30,請於本 週四(1/5)前掃碼線上報名參加。
- 七、 2023 年新奉獻袋已放置在奉獻架上;教會統一編排奉獻號碼,以方便登錄開立奉 獻收據,尚無編號者,請向許利莉姊妹洽詢。
- 八、 2/11(六)晚上 6:30 於大堂舉辦「全教會新春愛宴」, 由喜樂團契負責主持, 請各團 契準備一個 5~10 分鐘的節目, 並於 1/8 前告知黃效禹弟兄。
- 九、 聖徒墓園元旦假期 12/31(六)~ 1/2 (一)開放 3 天, 需掃墓的弟兄姊妹請自行開關門。
- 十、 教會官網開放會友測試使用,測試期間如發現任何問題或有任何意見, 歡迎使用官網上的「聯絡我們」信箱留下寶貴意見,預計 1/9 官網將正 式公開上線,請為教會網路事工的開展代禱。 官網測試 OR 碼 🔿

【上週奉獻】

1500元 (5) 兒主奉獻 (1) 主日奉獻

844 元

(2) 什一奉獻 (10 筆) 112,000 元 (6) 愛心奉獻 (1 筆)

2,000 元

4,500 元 (7) 為特兒營、屏東校園、恆基小包各一個

(3) 感恩奉獻 (3 筆) 4,500 元 (7) 為村元昌 元八〇二 (4) 宣教奉獻 (2 筆) 2,300 元 (8) 為朱姊妹、黃姊妹小包各一個 (20,720,2618) ※: ntdlrc@gmail.com

地址:屏東市大連路 60 巷 16 號 ☎:(08)738-3618 ⊠:ptdlrc@gmail.com